

市井写真

家有儿女

心连心手链

□申长玲

雨夜,我静静地坐在书房里,目不转睛地盯着书桌上3根大小不等的皮筋儿手链,心里暖暖的。

在柔和的灯光下,这3根五颜六色的手链显得越发可爱。我爱不释手,一遍遍地抚摸着这3根手链,这是儿子在我做晚饭时编的。手链由一根根小皮筋儿连接而成,我能想象出儿子编时的样子:亮亮的眼睛专注地看着,嫩嫩的小手编来编去,时而皱眉,时而微笑……

“漂亮吗?妈妈,这根送给您,这根送给爸爸,这根最小的是我的。这是我用您奖励的1元钱买了1包皮筋儿自己编的,叫心连心手链。”这1元钱让我感受到了意外的幸福,我觉得儿子拥有一颗感恩的心。

窗外的雨淅淅沥沥,雨滴落在玻璃上发出滴答滴答的声音,像一首动听的小夜曲。

这动人的雨夜,这可爱的皮筋儿手链,带给我满满的幸福。

你说我说

暖心的贺卡

□张亚玲

早晨,我习惯性地启动电脑,打开QQ,一堆贺卡蜂拥而至。我一张张打开,感动一点点堆积在我的心头,又化成喜悦把我包围。

我是一个懒人,每天只顾聊天,对朋友们的生日没多在意。收到这么多生日祝福,出乎我的意料。

看看签名,有德高望重的作家老师,总是那么谦逊、亲切,一声祝福力量无穷;有久未见面的同学,心有灵犀常相忆,一声祝福温情呈现;有相谈甚欢的文友,一声祝福情意无限;有素未谋面的网友,一声祝福深情款款……

欣赏着贺卡,我觉得被人牵挂、关心真是一种幸福。在这个世界上,无论远在天边还是近在眼前,有人记挂你,你并不孤单,这份情意让人感动。

在感动的同时,我有些愧疚,送出一张贺卡并不难,鼠标轻点就能完成,为什么我做不到呢?

我也要把祝福送给别人,赠人玫瑰,手有余香,一声问候,一份关怀,架起友谊的桥梁,拉近心与心的距离,多了沟通,少了冷漠,生活怎能不美好?

面对贺卡,我真诚地道一声:亲,谢谢你!

好习惯帮大忙

□白雪献

我正在上网,突然停电了。我想出去问问邻居家有没有电,一出门我就发现门上贴了一张欠费通知单。每次我们都是按时缴电费的,从不拖欠。记得上一次我缴完费,卡上还有钱,不可能欠费啊!口说无凭,我赶紧找银行卡,想查查缴费记录。突然我想起那本小相册里夹着我保存的一些缴费单据。很快,我就找到了每次缴电费的小票,这下我不慌了。

我按照催款单下边的电话打过去,平静地告诉工作人员:“我们缴过费了,怎么出了一张欠费单,还把电给停了?”那边问:“啥时候缴的?我们是按照电表停的电,你家没电了,

就说明你们没缴费,不会错的。”我说:“我们缴费的小票上显示是刚缴的费。”工作人员还是不信,说不会错,“那是你们缴错了,缴的是别人家的电费,你先把这个费缴了,再去找别人要回你缴的钱”。真麻烦!

我又到营业厅把小票和欠费单交给工作人员,告诉她我们都是在机器上缴费的,小票上有我们的名字,几年来一直都是这样缴的……经过核实,她马上给我们送了电。

多亏了那个不起眼的小相册,还有我爱保存单据的好习惯,让遇到难题的我一改往日爱着急、好大惊小怪的毛病,有理有据地维护了自己的权益。



绘图 仁伟

五味人生

“美丽”来袭

□董凤霞

前一段时间,我的脸总是微微发痒,我对着镜子仔细观察,发现脸上竟然有星星点点的红疙瘩。到医院一查,医生说是青春痘,开了一大堆药,有内服的,有外擦的。

我心里已经够难受了,老公还一个劲儿地说风凉话:“青春痘也叫美丽痘,喜事儿呀,说明我老婆越活越年轻,越活越美丽了。”我狠狠地朝老公的肩上拍了一下:“成心呀,哪壶不开提哪壶!”

该吃的药吃了,该擦的药擦了,我的病情不但没有好转,反而满脸都是红疙瘩。从此,没有特殊情况,我很少出门,不把这脸上的红疙瘩消灭干净,总觉得无脸见人。

前几天,儿子在数学竞赛中获得

一等奖,在家长会上,老师特意进行了表扬,还邀我上台发言。回到家,儿子直向我竖大拇指:“妈妈今天的发言真精彩,台下的许多人都夸你年轻漂亮、有气质。”我惊讶地问儿子:“是真的吗?妈妈脸上那么多红疙瘩,能漂亮吗?”儿子用大人的口吻说:“妈妈讲话的水平高,别人羡慕还来不及呢,谁会在意那些?再说,就那点儿瑕疵,怎能遮挡住妈妈的美丽?”

在日常生活中,我们经常会遇见类似的小事儿,由于我们把问题过度放大,徒增了许多不必要的烦恼。如同我脸上的红疙瘩,也许别人压根就没注意,而我惶惶不可终日,耿耿于怀,不值得呀!

我爱我家

和孩子一起阅读

□杨爱仙

智能手机的流行给人们的生活带来了便利,但也无孔不入地抢占了人们的时间,于是,我下定决心,放下手机,和孩子一起阅读。

儿子知道我要和他一起阅读,开心极了。渐渐地,我爱上了和儿子一起阅读的时光,爱上了和他依偎在一起的幸福感觉。慢慢地,儿子爱上了阅读,每周都要去书店买喜欢的书,如果哪天我因为忙而忘了约定,他就会跑来,闹着让我和他一起读书……读书使我跟孩子的距离更近了。

由于喜欢写作,我平时也大量地阅读,所以,在阅读过程中,如果遇到儿子不理解的地方,我会逐字逐句地讲解。有一次,我和儿子一起读《老子》:“上善若水。水善利万物而不争,处众人之所恶,故几于道……”儿子不理解,背诵起来特别吃力。我耐心地讲解:“这几句话是老子用水来比喻有高尚品德的人。”经过几次讲解,儿子似有所悟,背诵起来也就轻松了。

其实,每个人都拥有两个童年,一个是父母给的,另一个是儿女给的。第一个童年,或许因为年少轻狂,我们不懂得珍惜,那么让我们在第二个童年里,和孩子一起阅读,一起成长。

啼笑皆非

高手人才

□凤影

年届不惑,我还没有去过首都北京。上周五,我终于安排好工作上的事儿,决定和老婆一同前往。在出发前,儿子让我把升旗仪式录下来。我自诩高手,录个升旗仪式完全是小菜一碟。

到北京后,因为我们住的地方离天安门太远,凌晨3点我们就起床打的赶往天安门广场。看升旗仪式的人真多,天才微微亮,广场四周已是里三层外三层。我们刚站定,就看见仪仗队队员扛着国旗迈着铿锵的步伐走向升旗台,很快,雄伟的国歌响起来。

此情此景,让我心潮澎湃。我正看得认真,老婆说:“你快用手机录呀!”我猛地想起答应儿子的事儿,熟练地打开手机录起来。因为站得靠后,我只能两手举着手机,仪式结束后,两只胳膊又酸又困。

昨天我们刚到家,儿子就迫不及待地要看录像,我兴冲冲地打开手机,找了半天竟没找到。老婆问我当时是不是使用的照相模式,我想了半天也没想出个所以然。儿子鄙夷地说道:“老爸,您不仅是录像高手,更是传说中的人才,综合起来就是高手人才!”